

Влияние российских революций 1917 года на страны и народы Востока

Выполнил студент группы БИВТ-21-9 Аникин Егор

Список литературы

1. Ланда Р.Г. Революции 1917 г. В России и страны Востока // Россия и мусульманский мир. 2018. №1 (307).

<https://cyberleninka.ru/article/n/revolyutsii-1917-g-v-rossii-i-strany-vostoka>.

2. Великая Революция, которая потрясла мир – революция в России и ее влияние на Китай.

<https://www.hxw.org.cn/html/article/info3589.html>

Перевод с китайского экспертом Центра научной политической мысли и идеологии Наталией Игоревной Шишкиной:

<https://rusrand.ru/actuals/velikaja-oktjabrskaja-revoljutsija-i-ee-vlijanie-na-kitaj>

3. Журнал «Вопросы истории», № 11, Ноябрь 1957, с. 152-170

<https://dlib.eastview.com/browse/doc/6916865>

4. В.Я. Аварин. Борьба за Тихий океан. Агрессия США и Англии, их противоречия и освободительная борьба народов.

Влияние Великой Октябрьской социалистической революции на международное положение.

<https://flot.com/publications/books/shelf/avarin/34.htm>

План

- Российские революции 1917 года
- Революционный кризис в арабском мире
- Арабское сопротивление империализму
- Влияние Октябрьской революции на Китай
- Общее влияние на народы Востока

Российские революции 1917 года

В 1917 году в России произошли две революции: Февральская и Октябрьская. Обычно вспоминают лишь Октябрьскую, но она не смогла бы иметь такой успех и оказать такое влияние на весь мир без Февральской.

Февральская революция не вызвала большого резонанса в мире, но породила в умах рабочих России и ее соседей идею власти рабочих, идею свержения буржуазии и отмены социального неравенства.

Октябрьская же революция распространила эту идею на весь мир, уменьшив влияние империалистических держав на свои колонии в разы.



Революционный кризис в арабском мире

Одним из самых пострадавших в Первой мировой войне народов был народ арабов, чья численность (10.5 млн) в Османской Империи превышала численность коренных турков (7 млн) в 1.5 раза. Их репрессировали младотурки с 1909 года, против них было заключено «соглашение Сайкса-Пико» о разделе арабских провинций Османской Империи, и именно поэтому идеи Октября оказали такое большое влияние и были так хорошо восприняты этим народом. Также на них оказала влияние позиция мусульман России, активно участвовавших в обеих революциях.

Небывалый подъем борьбы за свободу также был вызван тем, что войска Антанты к 1918 г. находились в Египте, Палестине, Сирии, Ливане и Ираке, пытаясь подавить все попытки арабов обрести свободу, тем самым провоцируя их на открытые восстания.

Лидеры Антанты предприняли сверхусилия, стараясь скрыть от арабов «соглашение Сайкса-Пико» и главное условие демократического мира от советского правительства.



Арабское сопротивление империализму

При реализации системы мандатного управления в странах, указанных для раздела в «соглашении Сайкса-Пико», несмотря на подавляющее военное превосходство, империалисты столкнулись с ожесточенным сопротивлением арабов (только в 1922 г. сирийцы восставали 35 раз). В декабре 1920 г. Сирийский комитет единения арабов заявил: «Правительство Ленина и его друзей и поднятая ими Великая Революция для освобождения Востока от ига европейских тиранов почитается арабами великой силой, способной дать им счастье и благополучие. Счастье и покой всего мира зависят от союза арабов и большевиков. Для достижения своей великой цели большевики жертвуют многим... Да здравствует Ленин, его товарищи и советская власть! Да здравствует союз всего ислама с большевиками!»



Влияние Октябрьской революции на Китай



На третий день после начала Великой Октябрьской революции шанхайская «Республиканская газета» («Мингуо Жибао») напечатала новость, относительно детально освещающую события Октябрьской революции. Из-за того, что правительство Китая на тот момент поддерживало Антанту, Китай срочно отозвал своего посла из советской России и отказался признавать ее.

25 июля 1919 года Советское правительство России опубликовало обращение Российской Советской Федеративной Социалистической Народной Республики к китайскому народу и правительствам Севера и Юга, тем самым выражая свою политику в отношении Китая, однако с 1918 года по весну 1920 Япония, США, Англия, Франция и другие страны проводили вооруженную интервенцию в Россию, и правительство Китая в то время поддерживало эту инициативу.

После весны 1920 года отношения России и Китая вновь возобновились, и народ Китая получил Обращение Советской России к Китаю. После этого известия, «народ Китая переживал сильное волнение. За несколько дней на обращение российского рабоче-крестьянского правительства честно и искренне откликнулись все».

Влияние Октябрьской революции на Китай

Октябрьская революция стала в своем роде новым типом революций, и ее влияние на Китай весьма велико. Она ослабила мировой империализм и оказала прямую поддержку антиимпериалистической борьбе китайского народа; всесторонне поощряла и укрепляла Китайскую революцию и мировой интернационал во всех странах мира, дав возможность Китайской революции получить небывалую международную поддержку. Октябрьская революция свергла буржуазию Временного правительства. Свергнув владычество этого класса, она ослабила давление империализма на Китай, вдохновила и укрепила веру китайского народа для борьбы с империализмом.



Общее влияние на народы Востока

Рабочий класс и трудящиеся массы России первыми в истории человечества свергли власть эксплуататоров, выступили, как указывает В. И. Ленин, застрельщиками "мировой борьбы против империализма" и тем самым привлекли на свою сторону сочувствие всех угнетенных империализмом народов. Один за другим народы Персии, Египта, Турции и многих других восточных стран восставали против своей буржуазии, обретали свободу и независимость и становились на путь самостоятельного развития. Опыт борьбы рабочего класса за социализм и освобождение от империализма все шире начинали пользоваться народы Востока и всего земного шара.

За 40 лет Советской власти отсталые в прошлом народы национальных окраин России при помощи русского народа достигли огромных успехов в государственном, хозяйственном и культурном строительстве. Показательно, например, то, что если до революции во всем Туркестанском крае было всего лишь около 50 тыс. промышленных рабочих, то сейчас только в одном Узбекистане на промышленных предприятиях трудится свыше 300 тыс. человек. Если раньше в Узбекистане не было ни одного крупного предприятия, то теперь здесь создана своя тяжелая индустрия, выплавляется сталь, строятся машины, добывается нефть.

На примере советского Востока было доказано важнейшее положение ленинизма о том, что колониальные, зависимые и слаборазвитые страны, сбросив гнет империализма, могут с помощью передовых народов ликвидировать свою отсталость и перейти на путь строительства социализма.